

# 美国严阵以待总统权力交接



美国当选总统、民主党人拜登定于当地时间20日宣誓就任美国第46任总统。第45任总统、共和党人特朗普当天将卸任。

近来,美国国会骚乱阴云未散,首都华盛顿安保严密堪比战地,其他一些地区气氛也高度紧张,安全措施全面升级。加之特朗普已明确表示将破例不出席拜登就职典礼,许多美国媒体形容此次总统权力交接“史无前例”。



## 华盛顿堪比战区

白宫和国会大厦戒备森严,国家广场周围路段几乎全线车辆限行,全副武装的国民警卫队队员、安保人员和重型军用车层层把守,重点区域和重点建筑周围竖起围栏……这是记者在华盛顿特区看到的景象。法新社用伊拉克首都巴格达“绿区”来类比此刻的美国首都。

1月6日发生的国会暴力事件不仅成为特朗普再次遭众议院弹劾的导火索,而且让总统权力交接笼罩上浓重阴霾,引发各方对拜登就职典礼能否安全举行的担忧。

特朗普此前宣布首都华盛顿于1月11日至24日处于紧急状态,并授权国土安全部和联邦紧急措施署“调动和提供必要设备和资源”,协调帮助就职典礼前后的联邦和地方安保工作。美国特工处华盛顿地区负责人马修·米勒日前表示,决不允许混乱和非法行为再次发生。

五角大楼调派2.5万名国民警卫队队员参与就职典礼安保工作。美国《国会山》日报网站称此为“华盛顿历史上最大规模的安保驻军”。对比之下,目前驻阿富汗和伊拉克的美军总数不过约5000人。美国有线电视新闻网主播沃尔夫·布利策在社交媒体上说,华盛顿现在的样子就像巴格达、摩苏尔等战乱地区,让人感到“很悲哀”。

另据美国媒体报道,美国联邦调查局正在对所有进驻华盛顿的国民警卫队队员进行审查,以防出现“内部袭击”。美国代理国防部长克里斯托弗·米勒18日在一份声明中说,没有情报显示存在“内部袭击”威胁,但在保证华盛顿安全的问题上不会留任何死角。

## 多地气氛紧张

国会暴力事件后,特朗普在各方压力下承诺把注意力放在权力平稳有序过渡上。他日前在一份声明中呼吁“不要出现任何暴力、违法和破坏行为”。

但美国联邦调查局依然警告说,从16日开始,全美50个州的首府和华盛顿特区可能发生武装示威活动。国民警卫队司令丹尼尔·霍坎森表示,各地国民警卫队与当地执法部门正保持密切协调,以提供所需的支持。

过去几天,多个州的议会大楼外出现示威活动,规模不大,总体平和。有些地方的示威活动中还有人持枪,但未发生暴力事件。

据悉,多州首府已经提升戒备,在州议会大楼外加强安保,至少有十几个州已启用国民警卫队协助治安。总统权力交接在即,全美严阵以待,这在美国历史上十分罕见。《华盛顿邮报》刊文说,各州议会大楼如今采取“非比寻常的安保措施”,反映出美国当下的不安状态。

## 特朗普缺席破惯例

据美国总统就职委员会介绍,拜登和当选副总统哈里斯将于20日中午在国会大厦西侧外分别宣誓就职。考虑到新冠疫情,受邀出席典礼的人数大幅减少,加上国家广场暂时对公众关闭,民众摩肩接踵的景象将不会出现。

美国前总统奥巴马、小布什和克林顿都计划出席此次就职典礼。副总统彭斯也宣布会参加,并且已经给即将接替他的哈里斯打电话表示祝贺。

不过,特朗普已公开表示不会出席拜登的就职典礼。这将使特朗普成为美国历史上第四位缺席继任者就职典礼的卸任总统,也是150多年来头一次。尽管美国没有明文规定卸任总统必须参加新总统的就职典礼,但双方共同亮相属于惯例,象征权力和和平交接。此外,特朗普迄今未打电话祝贺拜登当选或承认自己败选,这些都打破了美国政治惯例。

据美国媒体报道,特朗普计划在20日上午就职典礼开始前离开白宫,到停放“空军一号”总统专机的马里兰州安德鲁斯联合基地参加卸任仪式,随后乘“空军一号”前往佛罗里达州海湖庄园。有分析人士认为,特朗普是想以总统身份回家。而皮尤研究中心近期一项民调显示,超过三分之二的受访者希望特朗普离任后不再作为重要公众人物频频抛头露面。

## 伊朗外长建议美国“少恐吓多治病”

美军出动B-52战略轰炸机在中东地区上空飞行,伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫回应,建议美国省下军费用于本国民众医疗,而不是恐吓他国。

卡塔尔半岛电视台18日报道,美军中央司令部17日在社交媒体推特上称当天的“巡逻”是“防御姿态的关键部分”,未提及执行任务轰炸机数量。以色列媒体报道,当天以色列领空有两架轰炸机朝海湾方向飞行。美国近期多次派出绰号“同温层堡垒”的B-52轰炸机在中东地区秀肌肉。

扎里夫当天晚些时候在推特对美国总统官方账号喊话,称如果此举为了威胁伊朗,美国或许把巨额军费用于“纳税人的健康”更有好处。

半岛电视台分析,伊美如果发生军事冲突,会使美国当选总统约瑟夫·拜登对伊政策“严重复杂化”。拜登竞选时说,打算让美国重回伊朗核问题全面协议;如果伊朗“严格遵守”协议,美方将取消相关制裁。

## 芯片短缺

## 福特德国工厂停产1个月

由于芯片短缺,美国福特汽车公司18日要求旗下位于德国西南部的一家工厂停产1个月。

这家位于德国萨尔路易市的工厂将于1月18日至2月19日停业,原因是芯片短缺和需求疲弱。这家工厂生产福特在欧洲最受欢迎的“福克斯”车型,雇用将近5000人。

福特一名发言人说:“我们正密切监控形势并调整生产安排,以使我们遍布欧洲的员工、供应商、客户和经销商所受影响最小化……目前,我们预期在欧洲的其他工厂不会采取任何类似行动。”

美国有线电视新闻网(CNN)18日报道,福特关闭德国工厂说明芯片短缺状况可能会恶化。

新冠疫情去年冲击汽车销量,主要半导体制造商重新分配产能,向制造智能手机、游戏等畅销技术设备的厂商倾斜。

除福特,德国大众集团、意大利-美国汽车制造商菲亚特克莱斯勒、日本丰田、日产和本田同样面临芯片短缺困扰。越来越多汽车应用需要使用芯片,例如辅助驾驶和导航。CNN报道,平均每辆车使用50至150个芯片。

本版文图据新华社

## 中国军医专家组获颁柬埔寨“和平骑士勋章”

1月18日,柬埔寨国防部后勤与财务总局副局长比真(右)为中国军事医疗专家组成员湛卫(左)颁发“和平骑士勋章”及荣誉证书。

柬埔寨国防部18日在位于金边的柬埔寨王家军总医院举行仪式,为中国人民解放军第15批援柬医疗专家组暨海军军医大学第9批医疗专家组颁发“和平骑士勋章”及荣誉证书,表彰他们在帮助柬埔寨抗击新冠疫情和提高王家军总医院诊疗救治水平方面作出的突出贡献。



**出租**  
出租中国银行大同市分行辖属煤炭支行办分楼6层、7层,每层480m<sup>2</sup>左右,水电暖齐全,适用于办公。  
电话:18835229075 王先生  
地址:矿务局梅香春酒店对面

**馨万家养老旅居**  
您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼  
联系人:贾先生 电话:13903528495

**出售二手途胜**  
联系电话:18903428827

**便民信息 5105678 2023122**  
敬告  
大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承接《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。  
本版只提供信息,不作为法律依据,因广告审查涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

**高薪诚聘**  
本公司从事煤炭销售、发运业务,因工作需要现诚聘财务人员2名,有相关行业工作经验者优先,薪资面议。  
联系人:贾女士 15035282170

**小弋家政**  
小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

**出售**  
同泉路38号院8楼2单元  
12号,67平米,大红本。  
电话:15525220115

**特价售房**  
出售绿洲西城四期多套127.65平米,毛坯房,包改名字,最低2900元起。电话:18835245733

**广宇汽车养护中心**  
电话:13620626395 王经理  
地址:前进街阳光花庭底商(428水族馆斜对面)

**特价售房**  
现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。  
联系电话:18803521868

**招聘**  
风力发电企业招运行维护人员,男性,年龄18至33岁。转正后综合薪资5000元及以上,缴纳五险一金,工作三年以上薪资达1万元。休假期间报销往返路费,各种节假日福利等。工作地点为户籍所在地及周边。  
咨询电话:18335276665  
招聘公司:山西乐桥劳务公司

**精盾纱窗、纱门**  
全新平开可拆卸 高清 高透 框中框 车库加层 电焊加工  
电话:13008087589

**出租**  
永泰路(原南关南街)18号楼门面房,一层约130平米,负一层约130平米,地理位置优越,水电暖齐全,租金面议。电话:15603525188